

СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

ОРГАН
Тайгинского
Горкома
ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 39 (1120)

5 мая 1940 г. Воскресенье

Цена 8 коп.

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня вся страна отмечает историческую дату основания Лениным и Сталиным первой русской ежедневной, массовой рабочей газеты «Правда». 5 мая 1912 года — день выхода первого номера большевистской «Правды». Советский народ ежегодно проводит этот день как великий праздник трудящихся — день смотра сил большевистской печати.

Неизмеримо выросла наша печать за годы советской власти. Миллионы читателей большевистских газет выросли в культурно-политическом отношении. Сейчас, как никогда велики их требования к газете.

Сильнейшим и острейшим орудием партии была на всех этапах социалистического строительства большевистская печать. Еще большее значение приобретает она в нынешнюю эпоху, в эпоху строительства коммунистического общества. Решающей задачей стало коммунистическое воспитание и ликвидация пережитков капитализма в сознании людей. XVIII съезд партии поставил перед трудящимися СССР в качестве основной экономической задачи осуществление всемирно-исторического сталинского лозунга — в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать так же в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Большевистская газета наших дней — мощное средство воспитания в людях благороднейших чувств советского патриотизма, самоотверженного труда и борьбы за дело коммунизма, революционной бдительности, беззаветной преданности партии Ленина — Сталина. День печати мы отмечаем в условиях нового подъема социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения.

Колхозы вступили в ответственный этап борьбы за стопудовые урожаи — начался сев. Заводы, предприятия борются за досрочное выполнение своих планов. От газет требуется яркое освещение, показ лучших опытов передовых людей. Критики и разработчики всех остатков старого наследия и его носителей: де-

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Торжественно и радостно, с сознанием величия грандиозных побед, несокрушимой мощи своей родины, праздновал советский народ 1 Мая. В Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси и других городах Советского Союза состоялись парады частей Красной Армии, много тысячные демонстрации трудящихся.

В Ленинграде, в праздничной демонстрации участвовало полтора миллиона трудящихся, в Киеве около 500 тысяч,

Минске — 150 тысяч, Тбилиси — 85 тысяч, Хабаровске — 100 тысяч, Харькове свыше 450 тысяч.

В воздушных парадах участвовало: в Ленинграде — 400 самолетов, Киеве — 300, Минске — 300, Тбилиси — 200, Ташкенте — 100, Чите — 150, Хабаровске — 300 самолетов.

День 1 Мая по всей стране вылился в могучую демонстрацию единства советского народа вокруг партии большевиков вокруг своего вождя товарища Сталина. (ТАСС)

«ГАЗЕТА — НЕ ТОЛЬКО КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПРОПАГАНДИСТ И КОЛЛЕКТИВНЫЙ АГИТАТОР, НО ТАКЖЕ И КОЛЛЕКТИВНЫЙ ОРГАНИЗАТОР»

(В. И. Ленин)



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции «Правды»
Рисунок П. Васильева.

Фото-клише ТАСС.

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПАРАД КРАСНОЙ АРМИИ

Парад Красной Армии 1 Мая 1940 года на Красной площади в Москве, превратился в замечательную демонстрацию неизбежной военной мощи Советского Союза, доблести и боевого мастерства славных воинов Красной Армии, ее единства и неразрывной связи с народом, ее готовности к выполнению любых заданий большевистской партии и советского правительства.

Ровно в 12 часов на трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ка-ганович, Калинин, Андреев, Микоян, Шверник, Берия, Маленков, Дмитров, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Вознесенский, Первухин, Малышев, Бадаев, Щербаков, Пронин, — Народные комиссары, руководители Московской партийной организации.

Народный Комиссар обороны СССР, маршал Советского Союза Климент Ефремович Ворошилов, принимает рапорт командующего парадом, маршала Советского Союза С. М. Буденного и вместе с ним обезжает ряды войск, поздравляя бойцов, командиров и политработников. Могучим «Ура» отвечают воины Красной Армии на приветствия любимого Наркома.

Затем тов. Ворошилов поднимается на трибуну Мавзолея. Он произносит речь, которую радио разносит по всей стране.

Начинается церемониальный марш частей Красной Армии. На площадь вступает сводный полк начальствующего состава Центральных Управлений Наркомата Обороны и батальон Народного Комиссариата Военно-Морского Флота, за ними погонами академий Красной Армии. Знамя дважды орденосной военной академии имени Фрунзе несет герой Советского Союза капитан Мошляк, первым водрузивший алый

Речь Народного Комиссара Обороны СССР, маршала Советского Союза товарища Ворошилова К. Е.

Товарищи!

Поздравляю Вас, бойцов, командиров и политработников и всех граждан с международным праздником — Первое Мая.

Только народы Советского Союза встречают этот день радостно и празднично. Советские люди гордятся своими достижениями в социалистическом строительстве и с удовлетворением отмечают тот факт, что наша страна пользуется благами мира, стоит в стороне от бушующего пожарища второй империалистической войны. Народы капиталистических стран сегодня еще острее чем когда либо ощущают всю разницу, существующую между капитализмом и советской страной, всю глубину бездны, разделяющей два мира.

В Советском Союзе 183-миллионный народ, во главе с партией Ленина — Сталина, руководимой великим Сталиным, строит свою социалистическую жизнь. Советский Союз войны не хочет, но к войне всегда готов. Разгром, в короткий срок, белофинской армии с ее прославленной линией Маннергейма, невзирая на англо-французскую помощь, показал еще раз мощь нашего народа, силу и величие доблести нашей славной Красной Армии.

В настоящее время международная обстановка запутана до крайности. Вторая империалистическая война разгорается все сильнее и сильнее. Поджигатели ее будут стараться втянуть нас в эту кровавую канву, а при случае и напасть на тот или иной участок советской земли. Нужно быть готовыми всегда и ко всему, нужно удвоить нашу бдительность и удесятерить работу по обороне нашей родины, по укреплению мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Мы это будем делать со всей большевистской страстью. По-рукой этому — энергия и непреклонная воля 183-миллионного народа и наша мудрая партия Ленина — Сталина.

Да здравствует наш могучий советский народ!

Да здравствует наша славная и доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш великий Сталин!



По представлению сельских исполнкомов, партийных и комсомольских организаций, заносится на доску почета передовые МТС, совхозы, колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

5. Е. Кондаков — тракторист колхоза имени Шевченко, Моховского сельсовета вспахивающий за смену 14 гектаров на тракторе ЧТЗ, вместо 8,5 гектара по норме, при высоком качестве работы.

6. А. Баженов — тракторист колхоза «Красное знамя», Литвиновского сельсовета вспахивающий за смену 8,3 гектара на тракторе СТЗ, вместо 3,5 гектара по норме, при высоком качестве работы.

7. П. Годунов — пахарь колхоза «Красная нива», Бородавского сельсовета, выполняющий задание на пахоте на 150 процентов, при высоком качестве работы.

8. И. Ежов — пахарь колхоза «Смычка», Бородавского сельсовета, выполняющий задание на пахоте на 140 процентов, при высоком качестве работы.

9. А. Паздеев — пахарь колхоза «Красный север», Северского сельсовета, выполняющий задание на пахоте на 120 процентов, при высоком качестве работы.

За досрочное выполнение квартальной программы

Грузчики Кузельского лесоучастка 1 Мая встретили стахановскими делами. Борясь за досрочное выполнение квартальной программы лесозаготовок бригада т. А. Тихонова на погрузке вагонов и тaborовке леса ежедневно выполняет норму на 250 процентов. Бригада т. Алферова — на 200 процентов.

На погрузке и разгрузке

автомашин бригады т.т. Богданова и Портягина выполняют задание на 250 процентов. Обе бригады представлены к награде значками «Отличник лесной промышленности».

75 человек лучших людей лесоучастка работают на лесопильных работах.

В. Баранов, С. Крапивин, И. Данилов.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В НОРВЕГИИ

По сообщениям верховного командования германской армии продвижение германских войск в Норвегии продолжается. Северо-западнее Лиллехаммера взят в плен полк второй норвежской дивизии, в составе 200 офицеров, 3500 солдат различных полков, а также 40 англичан. Германские войска захватили 6 орудий, 125 пулеметов, 250 автомобилей, 1200 человек сдалось в горах Ломена.

Германская авиация успешно провела налеты на английские военно-морские силы в районе Намкоса. Один неприятельский корабль потоплен, другой получил тяжелые повреждения. Потоплены также неприятельский эсминец и 5 английских транспортов. 5 других транспортов получили тяжелые повреждения.

Во время налетов английской авиации на Ставангер сбито 11 неприятельских самолетов.

Германские части продвигавшиеся севернее Отта вдоль

(ТАСС)

ЧИТАТЕЛИ О СВОЕЙ ГАЗЕТЕ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ К СИГНАЛАМ СЕЛЬКОРОВ

Газета «Сталинский путь» много пишет о сельском хозяйстве, о транспорте, но однотакже плохо, что на ее страницах редко можно было видеть о работе Яшкинского цементного завода.

Селькором в газете «Сталинский путь» я участвую с 1930 года. На каждое письмо я от редакции получал всегда удовлетворительный ответ.

Вот факт. Несколько раз в газете писалось о том, что председатель колхоза «Новый путь» Макрушин явно тормозил выявление фактов.

Вот факт. Несколько раз в газете писалось о том, что председатель колхоза «Новый путь» Макрушин явно тормозил выявление фактов.

Г. Клищев — селькор колхоза «Новый путь», Дубровского сельсовета.

Не забывать о работе уличных комитетов

На страницах городской газеты мы, читатели не видим выдвинутых вопросов о работе уличных комитетов. А ведь много сделано уличными комитетами, женщинами активистками.

Большую работу провели уличные комитеты по благоустройству города, по сбору средств. 24 округ выпускает стенную газету, жильцы заключили договора социалистического соревнования на чистоту квартир, оград и т. д.

Особенно хочется отметить то, что уличные комитеты много сделали по развертыванию оборонной работы. Распространили на 5 тысяч рублей билетов 14 лотереи осоавиахима. Многие из домохозяек — активистки. Характерно то, что люди преклонных возрастов хотят иметь оборонные значки и многие из них уже имеют. Активистки женщины брали на себя обязательство к 1 Мая подготовить 100 женщин значистов, а подготовили 150. Только один 53 округ,

председатель уличного комитета Пухова, подготовил 23 человека, все они сдали нормы на отлично.

Уличными комитетами организовано 75 первичных организаций осоавиахима. 10 округ организовал оборонную комнату.

Газета не отметила и того, что горсовет осоавиахима не помогает развертыванию оборонной работы в округах.

Хотя бы взять такой пример, что больше половины первичных организаций осоавиахима до сего времени не оформлены, в горсовете ОСО нет членских билетов, округа не обеспечены инструкторами по подготовке значистов. Т. Чураков обещал инструкторов и премии за хорошо поставленную оборонную работу, но обещания так и остаются обещаниями.

Мне бы хотелось, чтобы на страницах газеты «Сталинский путь» можно было видеть и о работе уличных комитетов.

Е. Лаханова.

ЖИЗНЬ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ НЕ ОСВЕЩАЕТСЯ

Газета «Сталинский путь» мало освещает жизнь советской интеллигенции, особенно медицинских работников. На ее страницах не видно как работают медицинские работники, особенно в сельской местности, как они повышают свой идеально-политический уровень и участвуют в общественной работе.

Е. Пахилько — заведующий Нижне-Яшкинским медпунктом.

ГАЗЕТА И ШКОЛА

Большая заслуга газеты «Сталинский путь» в том, что она не плохо освещает школу и учащихся, но дало еще больше энергии в нашей дальнейшей работе.

За это мы газете приносим сердечную благодарность и желаем ей дальнейшей плодотворной работы.

Л. Пилищенко — директор Яшкинской средней школы.

ПЛОХО ПОМОГАЕТ ЗАВОДУ

Газета «Сталинский путь» пишет о сельском хозяйстве, о транспорте, но однотакже плохо, что на ее страницах редко можно было видеть о работе Яшкинского цементного завода.

К большому нашему стыду, завод не выполняет производственную программу. Вся причина этого объясняется тем, что карьер, в результате плохого руководства его руководителей, плохо обеспечивал завод сырьем.

Газета же не соизволила промолвить слова о положении дел как на заводе, так и в карьере.

Надеемся, что сейчас газета «Сталинский путь» будет освещать работу Яшкинского цементного завода, показывать лучших людей, выявлять недостатки в работе и этим самым поможет заводу выйти в число передовых в цементной промышленности.

С. Кошелев — главный инженер цементного завода.

ЗАБЫТАЯ ТЕМА

Физкультура и спорт — забытая тема в газете «Сталинский путь». На ее страницах ни разу не писалось о том, как идет подготовка к летнему спортивному сезону, как внедряется утвержденный правительством новый комплекс сдачи норм на значок «ГТО», не пишет газета о кроссах.

Нет сомнения, что газета «Сталинский путь» будет освещать физкультурную и спортивную жизнь нашего района, поднимет этот высококультурный вопрос на должную высоту.

Г. Гурулев.

Сводка

о ходе весеннего сева по колхозам Яшкинского района на 1-е мая 1940 г.

Наименование сельсоветов	План	Посевно все го яровых	Проц. выполнения
Поломошнинский	2942	735	24,9
Моховский	2922	719	24,6
Иткаринский	1859	384	20,6
Яшкинский п/с	152	30	19,7
Усть-Сосновский	1141	184	16,1
Зырянский	3132	475	15,1
Красносельский	1935	254	13,1
Болмогоровский	2167	235	10,8
Бородавский	1104	110	9,9
Дубровский	671	63	9,3
Пашковский	1156	101	8,7
Таловский	838	70	8,3
Литвиновский	1692	132	7,8
Пачинский	1993	143	7,1
Власковский	2044	140	6,8
Шемиловский	962	39	4,0
Н-Яшкинский	1257	23	1,8
Северский	1018	9	0,8
Березовский	1705	6	0,3
Косогоровский	842	0	0,0
Итого по Литв. МТС	13056	2369	19
Итого по Пачин. МТС	9740	993	9,5
Колхозы вне МТС	9909	584	5,8
Всего по району	32705	3046	12,1

И. о. ответ. редактора
А. Стариков.